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Ata da 14ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 
horas, realizou-se a décima quarta Reunião Ordinária, sob a presidência do 
vereador Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila 
Francisca de Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson 
Luiz de Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila 
Francisca de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides 
José Barbosa, Sinézio Ferreira Filho e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a 
presença de todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os 
trabalhos e determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem 
manifestação discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de: - Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
15, de 25 de agosto de 2023, que dá nova redação ao art.11, da Lei Orgânica do 
Município de Itapagipe, MG; Projeto de Lei CM nº 07, de 11 de setembro de 
2023, que revoga o art. 22 e seus incisos, da Lei Municipal nº 283, de 24 de 
junho de 2019 e dá outras providências; Projeto de Lei Municipal nº 490, de 21 
de agosto de 2023, que institui gratificação mensal aos agentes públicos 
atuantes nas licitações municipais, nos termos da Lei nº 14.133/2021 (Nova Lei 
de Licitações) e dá outras providências; Projeto de Lei Municipal nº 493, de 29 
de agosto de 2023, que denomina o Centro Multiprofissional de Atendimento 
Especializado, localizado na Rua 14, n° 725, Centro, Itapagipe - MG, como 
Centro Multiprofissional de Atendimento Especializado Mickael Morais Duarte; 
Projeto de Lei Municipal nº 494, de 14 de setembro de 2023, que autoriza 
abertura de Crédito Especial por excesso de arrecadação no Orçamento vigente 
e dá outras providências; e Indicação nº 059/2023. Passado para a ordem do 
dia, o senhor Presidente fez leitura do Parecer favorável emitido pela Comissão 
Especial a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 15, de 25 de agosto de 2023, 
que dá nova redação ao art.11, da Lei Orgânica do Município de Itapagipe, MG. 
Prosseguindo, colocou a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 15, em votação 
em primeiro turno, sendo aprovado por dez votos favoráveis. Na sequência, 
colocou em discussão o Projeto de Lei CM nº 07, de 11 de setembro de 2023, 
que revoga o art. 22 e seus incisos, da Lei Municipal nº 283, de 24 de junho de 
2019 e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e 
Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. 
Submetido a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos favoráveis. 
Continuando, colocou em votação o Projeto de Lei Municipal nº 490, de 21 de 
agosto de 2023, que institui gratificação mensal aos agentes públicos atuantes 
nas licitações municipais, nos termos da Lei nº 14.133/2021 (Nova Lei de 
Licitações) e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e 
Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. 
Ordenado a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos favoráveis. 
Prosseguindo, Projeto de Lei Municipal nº 493, de 29 de agosto de 2023, que 
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denomina o Centro Multiprofissional de Atendimento Especializado, localizado 
na Rua 14, n° 725, Centro, Itapagipe - MG, como “Centro Multiprofissional de 
Atendimento Especializado Mickael Morais Duarte. Encaminhado às Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos 
favoráveis. Ato contínuo, colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 
494, de 14 de setembro de 2023, que autoriza abertura de Crédito Especial por 
excesso de arrecadação no Orçamento vigente e dá outras providências. 
Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Ordenado a votação do Plenário, foi 
aprovado por dez votos favoráveis. Ato contínuo, o senhor Presidente 
determinou leitura de Indicação nº 059, de 15 de setembro de 2023, de autoria 
do vereador Divino Omar Barbosa, pela qual indica ao senhor Prefeito que 
proceda a construção de uma varanda, piso externo e aquisição de utensílios no 
velório da Vila Coqueiros, neste município. Submetida a apreciação do Plenário, 
foi aprovada por unanimidade. Passado para a parte final, usou da palavra o 
vereador Anderson Luiz de Queiroz pedindo desculpas aos vereadores e a 
população, justificando que estava passando por alguns problemas relacionados 
a dependência do álcool, e que seguindo conselhos de algumas pessoas, está 
novamente fazendo tratamento. Se retratou em especial com o vereador 
Fransérgio, dizendo que não existe nada que coloque em dúvida o caráter e a 
administração dele como Presidente da Câmara, disse que ele falou em grupo 
de WhatsApp a respeito dele e da funcionária, justificou que foi em um momento 
de euforia e de bobagem. Informou que votou favorável ao projeto de alteração 
do cargo de assessor jurídico, e que não existe nada colocando em dúvida a 
idoneidade do senhor Presidente. Afirmou que foi um erro que cometeu e que 
retratou no grupo que tinha dito, dizendo que quando estão errados precisam ter 
a sensatez e a simplicidade de saber que errou e se retratar. Pontuou que 
quanto as providências, o senhor Presidente está à vontade para tomar, que é 
um direito dele. Dirigindo-se ao senhor Presidente disse que não tem raiva do 
momento de expressão, que entende, e que não tem nada contra a pessoa dele 
e a sua administração e que da sua parte esse assunto está encerrado. Abordou 
sobre a implantação do serviço de acolhimento das pessoas com dependências 
que está em funcionamento, informando que já foram encaminhadas setenta e 
quatro pessoas para tratamento. Sobre a questão da reforma administrativa 
disse que existe uma legislação que devem seguir, não apenas reajustar 
salários, e que não tem momento mais pertinente do que este, porque o prefeito 
Ricardo está sempre dando abertura para diálogos nesse sentido, e é 
necessário regulamentar alguns cargos. Comentou que estão no mês de 
setembro, o mês amarelo, da campanha contra o suicídio, dizendo que Itapagipe 
tem alto índice de suicido. O vereador Lucimário Carneiro Barbosa solicitou ao 
senhor Presidente e ao líder de governo para cobrarem do senhor Prefeito 
providências para a manutenção das estradas rurais, principalmente nas regiões 
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do Campo Alegre e Campina Verde, que já faz tempo que está com dificuldades 
para realizar o transporte de alunos, aumentando o risco de acidentes. O 
vereador Adriano Ferreira de Morais discorreu sobre o Projeto Caminhos do 
Futuro, informando que é um programa de doze meses destinados a crianças de 
onze a treze anos e que tem uma remuneração de duzentos e cinquenta reais. 
Agradeceu os deputados André Janones e Bosco pelas verbas destinadas ao 
município de Itapagipe. Disse que não precisa fazer reforma administrativa para 
conceder aumento de salário, mas precisa ser feita urgentemente para organizar 
as atribuições dos cargos dos servidores, criar novos cargos e proporcionar 
cursos de capacitação.  Pronunciando, o vereador Mario Nei da Silva pediu 
providências sobre uma poça de água na Avenida 11, que está com mau cheiro, 
gerando reclamações por parte dos moradores. Pediu a contratação de um 
profissional de T.O (Terapeuta Ocupacional). Sobre as emendas impositivas, 
observou que são destinadas aos projetos, para os recursos do município e não 
para pessoas.  Finalizando, o senhor Presidente fez as considerações finais e 
agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, mandei lavrar a 
presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente 
e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das 
reuniões, 18 de setembro de 2023.  
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